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PRESIDENTE      – DEPUTADO JOÃO BATISTA (EM EXERCÍCIO) 

1º SECRETÁRIO – DEPUTADO WILSON SANTOS (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO – DEPUTADO VALDIR BARRANCO (EM EXERCÍCIO) 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão. 

Convido o Sr. Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM AS 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, 

para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

16 DE ABRIL DE 2019, ÀS 17H.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO – Lida a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Em discussão a Ata que acaba de ser lida 

(PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – “Memorando nº 093/2019, do gabinete do 

Deputado Xuxu Dal Molin, datado em Cuiabá, 23 de abril de 2019, ao Secretário de Serviço 

Legislativo. 

Senhor Secretário, 

Informamos a Vossa Senhoria o Adiamento da Audiência Pública, Requerimento 

nº 134/19, requerida pelo Deputado Xuxu Dal Molin, que aconteceria na sexta-feira, 26, às 17h, no 

Auditório do Instituto Federal de Educação, Ciências e Tecnologia de Mato Grosso - Campus 

Sorriso. A ser definida. 

Certo da proverbial compreensão, antecipamos agradecimentos. 

NELSON BETANIN JÚNIOR 

Chefe de Gabinete ” 

 

“Memorando nº 067/2019, do gabinete do Deputado Dr. João, datado em Cuiabá, 

22 de abril de 2019, ao Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho. 

Senhor Presidente, 

Venho, por meio deste, solicitar a alteração da data da Audiência Pública com 

finalidade de tratar da solução da dívida da EMPAER para habilitá-la a receber recursos nacionais e 

internacionais para continuar executando suas atividades, para data a ser definida, referente ao 

Requerimento nº 250/19, que foi aprovado na Sessão Ordinária do dia 11/04/2019. 
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Sendo o que se trata, aproveitamos o momento para renovar nossos votos de 

estima e consideração. 

Atenciosamente, 

DR. JOÃO 

Deputado Estadual” 

 

“Memorando nº 108/2019, do gabinete do Deputado Valdir Barranco, datado em 

Cuiabá, 10 de abril de 2019, ao Secretário de Serviços Legislativo, Gabriel Lucas Scardini Barros. 

Senhor Secretário, 

Ao cumprimentá-lo, encaminho a Vossa Senhoria resposta referente ao Ofício nº 

538/19/GD/SSL, referente à Indicação nº 144/19, que solicita a necessidade de viabilizar a 

eletrificação rural no assentamento Laço de Ouro II, no Município de São Pedro da Cipa. 

VALDIR BARRANCO 

Deputado Estadual ” 

 

“Memorando nº 089/2019, do gabinete do Deputado Xuxu Dal Molin, datado em 

Cuiabá, 23 de abril de 2019, a Srª Presidente da Assembleia Legislativa, Deputada Janaina Riva. 

Exmª Srª Presidente, 

Venho por meio deste informar a ausência do Deputado Xuxu Dal Molin na 

Sessão Ordinária vespertina de terça-feira, 23/04/19, devido ao cumprimento de agenda com a 

empresa ASTA e empresários em visita ao aeroporto de Pontes e Lacerda e posteriormente reunião 

na Câmara Municipal de Pontes e Lacerda - MT. 

Sendo o que se tratava, aproveitamos o momento para renovar nossos votos de 

estima e consideração. 

Atenciosamente, 

NELSON BETANIN JÚNIOR 

Chefe de Gabinete ” 

 

“Memorando nº 072/2019, do gabinete do Deputado Thiago Silva, datado em 

Cuiabá, 23 de abril de 2019, ao Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo 

Botelho. 

Sr. Presidente, 

O presente ofício tem como fulcro justificar minha ausência nas Sessões 

Ordinárias de 24/04/19, vespertina, e 25/04/2019, tendo em vista o comparecimento, por meio da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, na Fundação Centro de Referência 

em Tecnologias Inovadoras de Florianópolis, nos termos do convite em anexo, para conhecer as 

iniciativas do referido e estudar o possível aprofundamento de parcerias entre o Estado de Mato 

Grosso e a referida instituição, juntamente com componentes do Poder Executivo Estadual, 

igualmente convidados. 

Certo de Vossa compreensão, eis o necessário para o momento. 

Atenciosamente, 

THIAGO SILVA 

Deputado Estadual” 

 

“Memorando nº 107/2019, do gabinete do Deputado Valdir Barranco, datado em 

Cuiabá, 10 de abril de 2019, ao Secretário de Serviços Legislativo, Gabriel Lucas Scardini Barros. 

Sr. Secretário, 
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Ao cumprimentá-lo, encaminho a Vossa Senhoria resposta referente ao Ofício nº 

532/19, de 21 de fevereiro de 2019, que solicita a instalação de uma torre telefônica nos Bairros 

Santa Rosa e Jardim América, situado no Município de Campo Verde. 

Atenciosamente, 

VALDIR BARRANCO 

Deputado Estadual” 

 

“Memorando nº 096/2019, do gabinete da Deputada Janaina Riva, datado em 

Cuiabá, 23 de abril de 2019, ao Secretário Parlamentar da Mesa Diretora, José Domingos Fraga. 

Sr. Secretário,  

Cumprimentando-o cordialmente, venho, por meio deste, nos termos do art. 192 

do RIALMT, solicitar a retirada da preposição PL 309/19, que cria no Estado de Mato Grosso o 

Programa Cem Cópias Sem Custo, de incentivos à produção literária e cultural e dá outras 

providências, de minha autoria. 

No aguardo de um breve retorno por parte de Vossa Senhoria, coloco este gabinete 

à sua disposição naquilo que nos for possível e, ainda, reitero nossos votos de estima e consideração. 

Atenciosamente, 

JANAINA RIVA 

Deputada Estadual ” 

 

“Memorando nº 066/2019, do gabinete do Deputado Dr. João, datado em Cuiabá, 

23 de abril de 2019, ao Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho. 

Sr. Presidente,  

Venho, por meio deste, encaminhar atestado médico do Deputado Dr. João por 

quadro clínico de lombociatalgia, com afastamento laboral por sete dias a partir de 14/04/2019. 

Sendo o que se trata, aproveitamos o momento para renovar nossos votos de 

estima e consideração,  

Atenciosamente 

GUILHERME OLIVEIRA ALMEIDA 

Gestor do Gabinete Dr. João 

Deputado Estadual” 

 

“Carta nº 4605/2019, Energisa/MT, em resposta à Indicação nº 144/2019, de 

autoria do Deputado Guilherme Maluf; Ofício nº 22/2019, da ANATEL, em resposta à Indicação nº 

188/2019, de autoria do Deputado Delegado Claudinei; Ofício nº 005/2019, da TIM, em resposta à 

Indicação nº 152/2019, de autoria do Deputado Paulo Araújo; Ofício nº 432/2019, do Tribunal de 

Contas, em resposta ao Memorando nº 629/2019, da Procuradoria Geral da AL/MT, referente a 

solicitação de 02 auditores, no período de 180 dias, conforme documento anexo; Ofício nº 

00097/2019, da Santa Casa, informando os nomes nomeados da nova comissão administrativa; 

Ofício nº 1100/2019, da Casa Civil, encaminha Relatório Sintético e o Relatório de Entregas de 

Governo.” 

 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Obrigado, Deputado Wilson Santos, 

pela sua colaboração, Deputado Pereira, Capitão Pereira. 

Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. 

Com a palavra, o Deputado Paulo Araújo. 
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O SR. PAULO ARAÚJO – Nosso Presidente ad hoc, Deputado João Batista, 

nosso Líder, em seu nome cumprimento os nobres Deputados, servidores da Casa, TV Assembleia e 

a população que nos assiste. 

Quero dar as boas vindas ao meu colega atuante, Deputado Toninho de Souza. 

Seja bem-vindo, Deputado! 

Uso deste expediente, nobres Deputados, para apresentar proposições: 

REQUERIMENTO: Com fulcro no art. 446-A e seguintes do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, venho, respeitosamente, requerer, perante a Mesa Diretora, após a manifestação 

favorável do soberano Plenário, o registro da Frente Parlamentar em defesa dos Municípios de Mato 

Grosso, sob a Coordenação Geral do Deputado Paulo Araújo. 

Esse é um pedido do nosso querido amigo Presidente Neurilan Fraga, e 

consultando vários Deputados, estou protocolando, Deputado Pereira, Wilson Santos Pereira, no dia 

de hoje esse importante Projeto de Lei. Tenente Pereira. 

PROJETO DE LEI: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 150, de 08 de 

janeiro de 2004, para que seja vedada a celebração pela Secretaria de Estado de Saúde de contrato 

de gestão com as organizações sociais. 

Eu gostaria que os Deputados, principalmente os Deputados da Comissão de 

Saúde pudessem ajudar na tramitação deste importante Projeto de Lei que acaba com as mazelas, 

com aquelas que vieram para cá só para roubar o dinheiro público, levaram para bem longe e 

ninguém sabe para onde foi. 

PROJETO DE LEI: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 441, de 24 de 

outubro de 2001... (DEIXA DE SER TRANSCRITO POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO 

AUTOR.). 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação do quantitativo 

de sal e açúcar nos rótulos de alimentos, refrigerantes e sucos produzidos, comercializados e 

envasados no Estado de Mato Grosso. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Agricultura Familiar, Silvano Ferreira do 

Amaral, a necessidade de viabilizar dez tanques resfriadores com capacidade de armazenamento de 

dois mil litros de leite cada para a Cooperativa Mista de Produtores de Vila Bela da Santíssima 

Trindade. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Cultura, Esporte e Lazer, Allan Kardec, a 

necessidade de viabilizar a aquisição de três academias populares para serem instaladas nas 

comunidades de Santa Rita, Plaquelândia e Cabaçal, bem como a construção de terminal turístico na 

comunidade da Vila Cabaçal, no Município de Curvelândia... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Concedo mais um minuto para 

concluir, Deputado. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia a Exmª Srª Secretária de Estado de Assistência Social e Cidadania, Rosamaria 

Ferreira de Carvalho, a necessidade de aquisição de um ônibus para atender às entidades religiosas, 

idosos e esporte amador do Município de Curvelândia, bem como a construção de casas populares 

na zona rural de Curvelândia. 

 INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia a Exmª Srª Secretária de Estado de Educação, Marioneide Angélica 
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Kliemaschewsk, a necessidade de viabilizar a aquisição de dois parques infantis para as escolas 

municipais Carlos Masson Neto e Tia Iracema, ambas do Município de Curvelândia. 

 INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Marcelo de 

Oliveira e Silva, a necessidade de pavimentação asfáltica na comunidade Santa Rita e no Município 

de Curvelândia.  

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia à Exmª Srª Secretária de Estado de Educação, Marioneide Angélica 

Kliemaschewsk, a possibilidade de viabilizar a aquisição de aparelhos de ar-condicionado para a 

Escola Estadual Lisandro Nunes Pereira, localizada no Município de Poconé.  

Era o que tínhamos, nobre Presidente. Muito obrigado. 

PROPOSITURAS NÃO APRESENTADAS NA TRIBUNA PELO DEPUTADO: 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Cultura, Esporte e Lazer, Allan Kardec, a 

necessidade de viabilizar recursos para a 8ª Corrida de Cavalos à Galope, a ser realizada no 

Município de Curvelândia. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Cultura, Esporte e Lazer, Allan Kardec, a 

necessidade de viabilizar recursos para o 1º Campeonato Cuiabano dos Imigrantes, a ser realizada 

no Município de Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia à Exmª Srª Secretária de Estado de Educação, Marioneide Angélica 

Kliemaschewsk, a necessidade de viabilizar a reforma do muro, computadores para laboratório de 

informática, construção de quadra poliesportiva e reforma do pavimento da Escola Estadual 

Professora Maria Helena, localizada em Poconé. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia à Exmª Srª Secretária de Estado de Educação, Marioneide Angélica 

Kliemaschewsk, a possibilidade de viabilizar a reforma geral na Escola Estadual Lisandro Nunes 

Pereira, localizada no Município de Poconé. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – O próximo inscrito no Pequeno 

Expediente, o Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Boa tarde, Sr. Presidente, colegas Deputados, 

servidores desta Casa, TV Assembleia e pessoas que nos assistem. 

Hoje quero apresentar três Indicações. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, o envio 

de Mensagem a esta Casa de Leis nos termos da ementa do Pré-Projeto de Lei, em anexo, que 

dispõe sobre a criação e implantação de delegacias especializadas em crimes rurais nos municípios 

com mais de 60 mil habitantes. 

Daria em média de nove cidades com essas delegacias especializadas em crimes 

rurais. 

INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Sr. Secretário de Segurança Pública, Alexandre Bustamante dos Santos, a necessidade de 

fomentar a modalidade de policiamento denominado patrulha rural para todos os municípios do 

Estado de Mato Grosso. 

Tendo em vista que, em Campo Novo do Parecis, Tangará da Serra e Lucas do Rio 

Verde, já está sendo implantada a patrulha rural. Essa patrulha rural é para dar garantia aos 
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agricultores que estão sendo roubados e lesados dentro das suas propriedades e nada é feito por parte 

do Estado.  

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Exmª Srª Secretária Estadual de Meio Ambiente, Mauren Lazzaretti, medidas para a 

erradicação e controle de espécies vegetais exóticas invasoras, principalmente a leucena, Leucaena 

leucocephala. 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre informações relativas ao prazo de validade e 

modo de conservação, após abertas às embalagens, dos produtos alimentares artesanais oferecidos 

para consumo humano.  

Porque muitos produtos artesanais não têm as suas especificações, se podem pôr 

na geladeira, qual é o prazo de validade, não tem.  

Srs. Deputados, é um projeto muito importante, e gostaria que todos prestassem 

atenção, Sr. Deputado Ulysses Moraes. 

PROJETO DE LEI: Institui o Programa CNH Rural para condutores de veículos 

que exerçam atividades na agricultura familiar e dá outras providências. 

Seria uma isenção, Deputado Dr. Eugênio, para aquelas pessoas acima de 21 anos 

que moram no interior, numa fazenda. Seria isenta as suas taxas.  

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Acrescenta o art. 434-A na Resolução nº 677, de 

20 de dezembro de 2006, que aprova o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências. 

Esse me chamou mais atenção. Por exemplo, você entra com um projeto... Qual a 

relação deste projeto hoje, Sr. Presidente, que a Comissão entendeu que seria inconstitucional e não 

era inconstitucional, que tinha julgamento... Às vezes você fica à mercê, então estamos tentando 

propor essa mudança no Regimento Interno da Casa, Deputado Wilson Santos, haverá oportunidade 

para que discutamos mais com o Relator para não precisar conversar com um atrás do outro. 

Vamos direto ao Relator e falamos: “Relator, é o seguinte: esse projeto não é 

inconstitucional, está aqui a jurisprudência, já existe em outros estados”. Para dar celeridade no 

processo, e a Casa mostrar para que nós estamos aqui, para que os Deputados estão aqui, para que as 

nossas leis, realmente, tenham eficácia. Não só ficar no disse me disse. 

Então, dará oportunidade para que todos comprovem se é legal ou não é legal. Se 

tem jurisprudência, como eu vou discutir com uma jurisprudência? Quem somos nós para dizer se é 

legal ou não se está ali na Constituição... (TEMPO ESGOTADO) 

PROPOSITURA NÃO LIDA PELO DEPUTADO NA TRIBUNA: 

PROJETO DE LEI: Dispõe que comerciantes, lojistas e revendedores de bens de 

consumo não duráveis, duráveis e semiduráveis que exerçam suas atividades no Estado de Mato 

Grosso deverão afixar cartazes informativos, precisos e ostensivos sobre a cobrança extra de 

embalagens para presente, caso adotem a prática a que se refere. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o Deputado Wilson 

Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, quero saudar o colega Deputado 

Toninho de Souza. Seja bem-vindo a este Parlamento, Deputado Toninho de Souza! Que possa 

engrandecer a bancada cuiabana nesta Casa. 

Apresento, Sr. Presidente, algumas proposições: 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a necessidade de banheiro com chuveiro 

adaptado para pessoas com necessidades especiais que precisam de acompanhante nas escolas 

públicas do Estado e dá outras providências. 
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PROJETO DE LEI: Estabelece a obrigatoriedade de medidas desburocratizantes 

na Administração Pública Estadual e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI: Declara de Utilidade Pública a Associação Vida e Saúde - 

AVISA.  

REQUERIMENTO: Com arrimo no Regimento Interno desta Casa de Leis e 

ouvido o soberano Plenário, requeiro do Ilustre Secretário de Estado de Saúde, Vereador Gilberto de 

Figueiredo, informações rogado nos termos que seguem: 

a) Quem efetivamente é o (a) Ordenador (a) de Despesas da Secretaria de Estado 

de Saúde - SES? 

b) Desde o início desta gestão, houve a designação legal de outro (a) Ordenador 

(a) de Despesas da SES? Em caso positivo, encaminhar cópia fotostática do Diário Oficial do Estado 

que tenha publicado o necessário instrumento legal, bem como de eventual revogação do mesmo e, 

ainda, a relação detalhada dos pagamentos efetuados de 1/1/2019 até 31/3/2019, e quem ordenou? 

c) Ocorreram pagamentos de despesas dos hospitais estaduais localizados em 

Sinop e Rondonópolis no período de 1/1/2019 a 31/3/2019? Em caso positivo, encaminhar relação 

dos pagamentos efetuados, inclusive, informando o número de cada processo administrativo que deu 

origem a tais pagamentos após constatação da necessária conformidade documental dos credores. 

d) Qual o percentual aplicado na SES do Orçamento Geral do Estado de 2018 de 

acordo com o informado no Balanço Geral do Estado/2018? 

e) Detalhar valores a mais oficialmente inscritos em Restos a Pagar da SES de 

2018 e nos anos anteriores, informar se tais valores foram empenhados ou não? Quando dos 

pagamentos desses valores inscritos em Restos a Pagar haverá uso do Orçamento/2019? Em caso 

positivo, qual a base legal? 

REQUERIMENTO: Com arrimo no Regimento Interno desta Casa de Leis e 

ouvido o soberano Plenário, requeiro à Secretária de Estado de Meio Ambiente de Mato Grosso, Srª 

Mauren Lazzaretti, com cópia ao Governador do Estado, Sr. Mauro Mendes, que envie informações 

acerca de: 

Por qual razão a biblioteca “Arne Sucksdorff” está sendo desagregada da SEMA? 

Por qual motivo seu acervo será doado? 

Para quem seu acervo será doado? Qual critério foi adotado para isso? 

Um acervo como este adquirido por meio de recursos financeiros de programas e 

projetos internacionais pode ser desfeito dessa forma? 

Essa doação não implica em comprometimento ou impedimento de outros 

empréstimos? 

Para quem ou qual órgão está sendo passada a responsabilidade de gerir a 

biblioteca? 

REQUERIMENTO: Requerimento de informação ao TCE, CORECON e CRC do 

estudo “MT de 2003 a 2018, o que aconteceu?”. 

E por último, Sr. Presidente, eu encaminho um conjunto de emendas a diversos 

projetos de leis que transitam nesta Casa. 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 188/2019: Modifica a 

redação do art. 1º do Projeto de Lei nº 188/2019. 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 188/2019: Modifica a 

redação do art. 3º do Projeto de Lei nº 188/2019. 

EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 211/2019: Adita-se um art. 8º, 

renumerando-se o seguinte no campo do Projeto de Lei nº 211/2019. 
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EMENDA MODIFICATIVA AO PREJETO DE LEI Nº 167/2019: Modifica a 

redação do art. 1º do Projeto de Lei nº 167/2019. 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 109/2019: Modifica a 

redação, com base no art. 186, inciso IV, do Regimento Interno, da ementa do Projeto de Lei nº 

109/2019. 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 188/2019: Modifica a 

Ementa do Projeto de Lei nº 188/2019.  

Obrigado, Presidente... E devolvo o projeto de resolução, do Deputado Silvio 

Fávero, que propõe a concessão de Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Luciano Hang. 

Obrigado, Presidente. 

PROPOSITURAS NÃO LIDAS PELO DEPUTADO NA TRIBUNA: 

PROJETO DE LEI: Incentiva a prática do turismo pedagógico pelas escolas 

públicas e privadas existentes no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Modifica o artigo 374 do Regimento Interno para 

ampliar o limite do número de CPIs. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Obrigado, Deputado Wilson Santos. 

Próximo inscrito no Pequeno Expediente, o nobre Deputado Dr. João. 

Enquanto isso, aproveito para desejar as boas-vindas ao Deputado Toninho de 

Souza, que tenha uma passagem profícua por esta Casa e que seja bastante produtiva. Seja bem-

vindo, Deputado Toninho de Souza. 

O SR. DR. JOÃO – Boa noite a todos, Sr. Presidente e nobres colegas Deputados. 

PROJETO DE LEI: Institui a Política Estadual de Redução de Agrotóxicos - 

PEARA. 

PROJETO DE LEI: Institui a Política de Incentivo à Economia Criativa no Estado 

de Mato Grosso. 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre o estímulo ao empreendedorismo, especialmente 

aos novos modelos de negócio denominados startups e scale-ups no âmbito do Estado de Mato 

Grosso, e fixa outras providências. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, com 

cópias ao Exmº Sr. Secretário da Casa Civil, ao Exmº Sr. Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, ao Exmº Sr. Secretário de Planejamento e Gestão, à Exmª Srª Secretária de Meio 

Ambiente, ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística e à Bancada Federal de 

Mato Grosso, a necessidade de criação de um programa voltado para o Pantanal, abrangendo a 

valorização do homem pantaneiro, a exploração do potencial turístico da região, a efetiva 

implantação das estradas-parques, o tratamento 100% do esgoto dos municípios que compõem a 

bacia pantaneira, o tratamento de resíduos sólidos, reflorestamento dos rios que compõem as 

cabeceiras do Pantanal e a valorização da pecuária pantaneira. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, com 

cópias à Exmª Srª Secretária de Meio Ambiente, ao Presidente do IBAMA, à EMBRAPA Pantanal, 

ao Magnífico Reitor da UNEMAT e à Magnífica Reitora da UFMT, a necessidade de promover 

pesquisas no sentido de definir se existe ou não superpopulação de jacaré no Pantanal. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, com 

cópias para o Exmº Sr. Secretário de Estado de Fazenda e ao Diretor-Presidente do DETRAN, a 

necessidade da isenção do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores-IPVA na compra 

de motocicletas novas para utilização da modalidade mototáxi. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, com 

cópias ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, ao Exmº Secretário-Chefe da 
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Casa Civil, ao Exmº Sr. Fábio Junqueira, Prefeito Municipal de Tangará da Serra, e à senhora 

Vereadora Dona Neide, da Câmara Municipal de Tangará da Serra, a necessidade de reformar a 

ponte do Rio Tarumã na MT-339, localizada no município de Tangará da Serra. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, com 

cópia para o Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, a necessidade da instalação 

de redutores de velocidade, reforço das sinalizações e áreas de escape na Serra de Tapirapuã, na 

MT-358. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que dispõe o art. 76, inciso V, do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, requeiro a realização de Sessão Especial para comemorar 52 anos do 

Hospital Santa Helena... (DEIXA DE SER TRANSCRITO POR NÃO TER SIDO ENTREGUE 

PELO AUTOR.) 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que dispõe o art. 76, inciso V, do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, requeiro a realização de Assembleia Itinerante em Tangará da Serra... 

(DEIXA DE SER TRANSCRITO POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO AUTOR.) 

Deputado Lúdio Cabral, eu vou dar uma informação extremamente importante: 

com a visita do Ministro, ontem, a evolução em relação a nossa querida Santa Casa de Misericórdia 

de Cuiabá foi menos de cinco centímetros. Infelizmente, Deputado. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o Deputado Thiago 

Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Sr. Presidente, nobres colegas Deputados, toda a 

população que nos acompanha pelas redes sociais, pela TV Assembleia e pela Rádio Assembleia. 

PROJETO DE LEI: Institui o cadastro de prestadores e de empresas inidôneas... 

(DEIXA DE SER TRANSCRITO POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO AUTOR.) 

O objetivo deste projeto é criar um cadastro que centraliza os registros das pessoas 

jurídicas e físicas que, nos termos da Lei Federal nº 8.666/93 e legislação correlata, tenham sido 

declaradas inaptas, inidôneas ou vedadas de contratar junto ao Poder Público Estadual. 

É do conhecimento da população e de todos os Pares que hoje o Estado tem 

inúmeras, centenas de obras paradas por vários motivos, por falta de pagamento do Estado... Mas 

boa parte dessas obras está paralisada em razão de empresas irresponsáveis que ganham licitação e, 

logo após iniciar as obras, já paralisam o serviço pedindo aditivos de contratos. 

O nosso objetivo, por meio desse banco de dados... Esse cadastro tem a função de 

registrar em banco de dados, por meio da Secretaria Estadual de Gestão, as informações negativas 

de pessoas jurídicas e físicas que tiveram a sanção aplicada após o devido processo administrativo. 

Consideram-se inidôneas ou suspensas as empresas que sofreram sanções 

administrativas decorrentes de qualquer conduta simplificada, que constituem nas seguintes 

infrações: como atraso na entrega de obras, práticas de fraudes em licitações, práticas de atos ilícitos 

visando frustrar os objetivos da licitação e também o inadimplemento de cláusulas contratuais. 

Conforme informamos, o objetivo é que o Governo do Estado tenha um cadastro, 

um banco de dados de empresas que realmente não podem prestar serviços ao Poder Público. 

Trabalhamos esse projeto desde o início do ano, pegamos algumas experiências já 

implantadas no Estado de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Concedo mais um minuto para o 

Deputado Thiago Silva concluir. 

O SR. THIAGO SILVA – Uma experiência proposta pelo Vereador Reginaldo 

Santos, de Rondonópolis. Hoje já é uma realidade no município de Rondonópolis. Criou-se um 

cadastro de maus prestadores de serviço lá no município de Rondonópolis. 
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O nosso objetivo é que esse cadastro seja implantado no Estado de Mato Grosso 

para que, realmente, possamos ter empresas compromissadas com a qualidade do serviço público e 

das obras públicas. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PROPOSIÇÕES NÃO LIDAS PELO DEPUTADO NA TRIBUNA: 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário da Secretaria de Estado de 

Infraestrutura, com cópia ao Exmº Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil, a necessidade de limpeza das 

margens, sinalização vertical, manutenção e tapa buraco da MT-351, Estrada do Manso, que dá 

acesso ao município de Nobres. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no art. 446-A e seguintes do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, o registro da Frente Parlamentar 

em prol do desenvolvimento e defesa dos municípios da região do Araguaia, tendo como 

Coordenador-Geral o Deputado Thiago Silva, utilizando-se das prerrogativas e deveres do Poder 

Legislativo em atuar de forma eficaz ao interesse público. 

PROJETO DE LEI: Institui o Programa Educação Antidrogas nas escolas da rede 

pública de Ensino Estadual de Mato Grosso e cria o Selo Escola Sem Drogas, e dá outras 

providências. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – O próximo inscrito, no Pequeno 

Expediente, o Deputado João Batista. 

Convido o Deputado Ulysses Moraes para assumir a Presidência nesse período. 

(O SR. DEPUTADO ULYSSES MORAES ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H07MIN.) 

O SR. JOÃO BATISTA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, senhoras e senhores que 

nos assistem  pela TV Assembleia e nos ouvem pela Rádio Assembleia, a todos que nos visitam 

nesta noite sejam bem-vindos. 

Faço uso do Pequeno Expediente para apresentar várias proposituras.  

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fundamento no que dispõe o Regimento Interno 

deste Poder, requeiro da Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhada Moção de 

Aplausos ao Sr. João Batista de Moraes pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato 

Grosso. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes Ferreira, com cópias ao Exmº Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil, Mauro Carvalho Júnior, e 

ao Exmº Sr.  Secretário de Infraestrutura e Logística - SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, a 

necessidade de recapeamento da MT-336, na área territorial do município de Santo Antônio do 

Leste, conforme solicitação do Vereador Edemil Saldanha.  

Vereador Edemil Saldenha vem realizando um excelente trabalho naquele 

município e tem nos trazido demandas que ajudam a melhorar as condições de trafegabilidade da 

infraestrutura daquele município. Essa indicação vem do gabinete do Vereador Edemil Saldanha, em 

que solicita o recapeamento da MT-336. 

Agradecemos a todos de Santo Antônio do Leste por estarem sempre de olho nas 

condições daquele município e nos trazer essas demandas.  

No mais, Sr. Presidente, mais uma vez, parabenizar o Deputado Toninho de Souza 

pela vinda a este Parlamento para ocupar essa cadeira no período em que o Presidente Deputado 

Eduardo Botelho estará licenciado, e, se Deus quiser, que faça aqui um excelente trabalho para que 

possa a população de Mato Grosso, após esse período, parabenizar o Deputado pelo profícuo 

trabalho realizado aqui. 

No mais, obrigado, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Valdir  Barranco. 

(O SR. DEPUTADO JOÃO BATISTA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H09MIN.) 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, nobres Pares, povo mato-

grossense, imprensa. 

Quero dar as boas-vindas ao nosso colega Deputado Toninho de Souza! Que tenha 

muito sucesso durante a sua estada nesta Casa! 

Faço uso da palavra também para apresentar uma Indicação: 

INDICAÇÃO: Indicação ao Exmº Sr. Alexandre Bustamente dos Santos, 

Secretário de Estado de Segurança Pública, a necessidade da compra de duas viaturas para a Polícia 

Militar da cidade de Nova Bandeirantes, pois a mesma está completamente desguarnecida de 

viaturas, causando transtornos irreparáveis à condução de seus trabalhos em prol da comunidade 

local. 

Ocorreu em Santa Terezinha, Deputado Dr. Eugênio, há poucos dias, por falta de 

viatura, a polícia teve que amarrar o cidadão, que foi preso, numa cadeira. E em Nova Bandeirantes 

estamos quase chegando a isso, a população sofrendo com a questão da segurança e a Polícia Militar 

sem viatura. 

Quero também apresentar, Sr. Presidente, uma Emenda Modificativa para 

colaborar com o Projeto de Lei Complementar nº 07/2019, do nosso amigo, Deputado Dilmar Dal 

Bosco.(DEIXA DE SER TRANSCRITA POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO AUTOR) 

Eu havia pedido vista desse projeto e nesta Emenda Modificativa estou incluindo, 

Deputado Dilmar Dal Bosco, além da modalidade de Plano de Manejo Florestal para 

comercialização, por meio do corte, que também a espécie aroeira possa ser utilizada pelos 

agricultores familiares.  

Só fazendo esse acréscimo, porque eles precisam e, do ponto de vista da 

legalidade, ficam tranquilos.  

Quero aproveitar este último minuto que me resta para convidar a sociedade mato-

grossense para a nossa audiência pública que ocorrerá na quinta-feira, dia 25, no Auditório Licínio 

Monteiro, a partir das 14h, para discutirmos o pacote anticrime do Governo Federal, também 

conhecido como pacote anticrime do Ministro Sérgio Moro. Teremos as presenças ilustres do Dr. 

José Eugênio Aragão, ex-Subprocurador-Geral da República, ex-Ministro da Justiça, que estará 

fazendo a palestra; também o Dr. Yuri Félix Pereira, da OAB Nacional, e o Dr. Giovane Santin, 

Professor da UFMT e Advogado.  

Além da OAB, que já manifestou o seu interesse, falei com o Dr. Leonardo, outras 

autoridades, outras lideranças importantes...(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Concedo mais um minuto ao Deputado 

Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Quero convidar aqueles que puderem para 

estarem, às 14h, nesta quinta-feira para ouvirmos o que os especialistas têm sobre esse projeto que 

tramita na Câmara dos Deputados. Creio que é uma maneira de nós, enquanto Deputados Estaduais, 

contribuirmos também.  

A Deputada Federal Rosaneide é parceira também nessa Audiência Pública e 

quero convidar os nobres colegas para que estejam em Cuiabá para participarem e ouvirmos os 

distintos pontos de vista sobre essa proposta do Governo, sobre a questão criminal, o pacote 

anticrime do Governo Federal. 

Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Próximo inscrito, no Pequeno 

Expediente, o nobre Deputado Dr. Eugênio. 

Enquanto o Deputado Dr. Eugênio se desloca, quero informar a todos os 

Deputados que se encontra na Casa o Ofício nº 1.100/19, da Casa Civil, com o Relatório Sintético e 

Relatório de entrega de Governo em cumprimento das metas fiscais para análise e providências.  

O Parlamentar que quiser analisar esses números, esses dados, pode requisitar uma 

cópia na Secretaria de Serviços Legislativos, que vai ser repassada a todos.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Sr. Presidente, nobres Pares, imprensa, Vale do Araguaia, 

boa noite! 

Apresento, Sr. Presidente, algumas proposições. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Alexandre Bustamante dos Santos, Secretário 

de Estado de Segurança Pública, com cópia ao Desembargador Carlos Alberto Alves da Rocha, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso, e aos Juízes de Direito da Comarca de 

Água Boa-MT, Drs. Alexandre Meinberg Ceroy; Arthur Moreira Pedreira de Albuquerque e Jean 

Louis Maia dias, mostrando a necessidade de gestões dos Poderes Executivo Estadual, Federal e 

Judiciário para ampliação do Centro de Ressocialização de Menores Infratores de Barra do Garças 

que recebe os menores infratores do Vale do Araguaia. 

Nós estamos tendo um problema sério, porque o número de menores infratores a 

cada dia aumenta e está superlotado esse Centro de Ressocialização em Barra do Garças. Temos que 

criar políticas públicas para que possamos resolver essa questão dos menores infratores. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, a necessidades do CREAS - Centro 

de Referência Especializado de Assistência Social, fornecendo um aparelho de mamografia para 

equipar o Hospital Municipal de Confresa, visando exames de imagem para ajudar a detectar ao 

câncer de forma precoce nas mulheres que possuam ou não os sintomas da doença. 

REQUERIMENTO: Com fundamento no art. 177 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário e na forma regimental, o 

encaminhamento de expediente ao Sr. Sami Foguel, CEO da TIM, com cópia para o Presidente da 

Anatel - Agência Nacional de Telecomunicações, Leonardo Euler de Morais, para que no prazo de 

dez dias preste informações das razões de a cidade de Cocalinho-MT estar sem sinal de 

telefonia/internet móvel desde o dia 07 de abril de 2019. 

O Município de Cocalinho está desde o dia 07 de abril sem telefonia móvel. É um 

verdadeiro absurdo o que acontece no Município de Cocalinho! 

Meu nobre colega, Deputado Wilson Santos, um seminarista que passou pelo... 

(RISOS)... Eu tive a honra, na Sexta-Feira Santa, de estar presente em Barra do Garças e 

acompanhar as celebrações da Semana Santa.  

A Campanha da Fraternidade do ano de 2019 fala exatamente da fraternidade e das 

políticas públicas. 

Nós, como representante do povo, temos a obrigação moral, não só religiosa, mas, 

moral de atender os nossos irmãos e irmãs com políticas públicas justas e sejamos construtores dessa 

sociedade humana e solidária. 

Esse foi o tema da Campanha da Fraternidade... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Concedo mais um minuto para o 

Deputado concluir. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Quero dizer, Deputado Wilson Santos, a quem fazia 

referência alusiva, obviamente, que temos na Assembleia Legislativa todas as condições de trabalho 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA DO DIA 23 DE ABRIL DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 

que ela nos oferece. Temos que fazer com que essas condições de trabalho sejam transformadas em 

políticas públicas que, realmente, atendam ao interesse público. 

Nós vemos muitas vezes interesses de lobistas, interesses de políticas públicas que 

atendem uma pequena quantidade de pessoas que fazem lobby na Assembleia Legislativa. Temos 

que fazer com que essas políticas públicas venham ao encontro daqueles que mais precisam, dos 

mais necessitados, para que possamos cumprir essa função legislativa para a qual fomos eleitos.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Próximo inscrito no Pequeno 

Expediente, o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, 

aqueles que nos acompanham nas galerias, imprensa, TV e Rádio Assembleia. 

Sr. Presidente, subo hoje nesta tribuna para fazer alguns agradecimentos. 

Quero parabenizar os formandos do 22º Curso de Capacitação da Ronda Ostensiva 

Tático Móvel-ROTAM, 22º CCRT. Orgulhosamente fiz esse curso em 2003 e hoje já computamos a 

22ª Edição concluída.  

Ontem pela manhã estivemos no Batalhão ROTAM, na formatura de policiais, 

formandos que irão para as Forças Táticas de diversas cidades do Estado de Mato Grosso defender a 

sociedade mato-grossense. 

Homenageamos também no dia do Patrono da PMMT, Patrono Tiradentes, mais 

de 100 policiais que receberam Moções de Aplausos, entregues em Sessão Especial ontem no 

Plenário Deputado Renê Barbour, graças a Deus, contrariando algumas mídias marrons, Moções 

arcadas pelo meu próprio bolso e meu salário. 

PROJETO DE LEI: Designa como veteranos os agentes das Forças de Segurança 

Pública aposentados no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Retirando apenas, em respeito a esses valorosos veteranos que contribuíram tanto 

com a nossa gloriosa Polícia e Bombeiros Militares, aquele nome inativo, colocando o nome aos 

saudosos veteranos de guerra. 

REQUERIMENTO: Requer informações da Secretária de Estado de Educação, Srª 

Marioneide Angélica Kliemaschewsk, como está o quantitativo de professores técnicos contratados 

pelo Estado, para auxiliar crianças com déficit de atenção e hiperativos e portadores de necessidades 

especiais... 

(DEIXA DE SER TRANSCRITO POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO AUTOR). 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Estado de Segurança Pública, a execução do patrulhamento nas zonas rurais 

das cidades de Santo Afonso, Nortelândia, Nova Marilândia e Arenápolis.  

(DEIXA DE SER TRANSCRITA POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO ORADOR.)  

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Saúde, 

necessidade de reforma da Policlínica do Verdão, no Município de Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Estado de Esporte e Lazer, a implantação da Academia ao ar livre em Pontes e 

Lacerda, Arenópolis e Vale do São Domingos. 

(DEIXA DE SER TRANSCRITA POR NÃO TER SIDO ENTREGUE PELO ORADOR.) 

(PROPOSITURAS NÃO LIDAS PELO ORADOR NA TRIBUNA.)  

INDICAÇÃO: Indica Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com cópia 

à Secretaria de Estado de Segurança Pública, a aquisição de uma viatura para a Polícia Civil no 

Município de Santo Afonso. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, cópia 

ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Obras Pública, a 

necessidade da rede pluvial com manilhamento e recapeamento na avenida governador Valadares 

em toda sua extensão no bairro Alto da Serra I no Município de Cuiabá-MT. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá com cópia ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Saúde, 

necessidade de retomada das obras do posto de saúde do bairro Dr. Fabio Leite II no município de 

Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, cópia 

ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretario Municipal de Saúde, a necessidade de construção de um posto de saúde para o bairro 

Morada dos Nobres, no Município de Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, cópia 

ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. Prefeito de Cuiabá, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário Municipal de Saúde, a necessidade de construção de um posto de saúde para o bairro 

Francisca Loureira Borba, no Município de Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica das ruas e avenidas do Bairro 

Residencial Coxipó em Cuiabá. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Estado de Infraestrutura, a construção da ponte de concreto sobre o Córrego 

Águas claras, entre Juruena e Cotriguaçu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Estado de Infraestrutura, a construção de Ponte de Concreto sobre o Rio Apuí I 

e II no município de Nova Monte Verde. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica na MT-130 que liga Rondonópolis a 

Guiratinga. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no art. 177 do Regimento Interno desta Casa de 

Lei, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado Requerimento a 

Excelentíssima Senhora Secretária de Estado de Educação Marioneide Angélica Kliemaschewsk, 

solicitando informações a respeito dos repasses atrasados da APAE (Associação de Pais e Alunos 

Especiais) de Nortelândia/MT. 

Sem mais, obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES – Sr. Presidente, para apresentar uma proposta de lei. 

PROJETO DE LEI: Institui no âmbito do Estado de Mato Grosso o Cadastro para 

o Bloqueio do Recebimento de Ligações de Telemarketing. 

(PROPOSITURAS NÃO LIDAS PELO ORADOR NA TRIBUNA.) 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia à Secretaria de Saúde do Estado de Mato Grosso, a análise da viabilidade de implantação de 

um Centro de Atenção Psicossocial infantil – CAPSI, para atender a demanda de atendimento de 

crianças, em especial as portadoras de Transtorno de Espectro Autista – TEA. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Cidades, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade de 
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implantação de iluminação pública na ciclovia junto a Rodovia João Adão Scheeren – MT-140 – em 

Sinop, entre a Rua João Pedro Moreira de Carvalho e a entrada do Bairro Jardim Vitória. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, Gilberto Gomes de Figueiredo, a necessidade de 

reposição de estoque do medicamento Baraclud Entecavir 0.5 mg. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no Art. 28 da Constituição Estadual, e no Art. 

183, VIII do Regimento Interno da ALMT, apresento Requerimento de Informação para ser enviado 

à Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Inovação – SECITECI do Estado de Mato Grosso 

solicitando informações sobre a situação de obras em execução nos Municípios de Água Boa, 

Cáceres, Campo Verde, Cuiabá, Juara, Primavera do Leste, Matupá, Sorriso e Várzea Grande. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, com 

cópia ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Saúde de Cuiabá, Luiz Antônio Possas de Carvalho, a 

necessidade de reposição de estoque do medicamento Baraclud Entecavir 0.5 mg. 

Venho também falar que estou reiterando à nova Presidente da Casa os 

Requerimentos que fiz na gestão do Presidente Deputado Eduardo Botelho, um desses 

Requerimentos inclusive trata do pedido da retirada do sigilo do processo que trata das discussões 

do PCCS dos servidores da AL/MT e também pede a inclusão do SINTEL, que é o novo órgão que 

está representando os concursados da Assembleia Legislativa.  

Estou reiterando isso à Presidente, Deputada Janaína Riva, que sempre foi uma 

defensora dos funcionários públicos, marcados seus discursos acalorados no Governo passado por 

isso.  

Então, solicito que nesta gestão, agora como Presidente desta Casa, venha fazer 

esse plano para os concursados desta Casa. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. Presidente (JOÃO BATISTA) – Com a palavra o próximo inscrito no 

Pequeno Expediente, o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 

Sr. Presidente, uso da tribuna para dizer que não tive a oportunidade de estar na 

posse do Deputado Toninho de Souza, mas venho parabenizá-lo. 

Tenho certeza absoluta que - como Líder do Governo, nos colocamos à disposição 

desse grande Vereador do nosso município, da nossa Capital - agora como Deputado Estadual 

engrandece e engrandecerá com toda certeza as discussões deste Parlamento.  

Tenho certeza absoluta que todos nós Deputados e outros colegas, os 23 

Deputados, os 22 Deputados e a nossa Presidente Deputada Janaina Riva, vamos fazer de tudo para 

sermos conciliadores e auxiliá-lo no que precisar.  

Estamos de portas abertas porque este Parlamento é de discussão. 

Tenho certeza absoluta, Deputado Toninho de Souza – seja bem vindo à 

Assembleia Legislativa - que nos engrandecerá muito com seu conhecimento, com sua habilidade.  

Tenho certeza absoluta, com os demais colegas Deputados que engrandecem o 

Parlamento, que Vossa Excelência engrandecerá ainda mais a Assembleia Legislativa. 

Seja bem vindo, Deputado Toninho de Souza, nobre Deputado Estadual! 

(PROPOSIÇÕES NÃO LIDAS NA TRIBUNA.) 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes Ferreira, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, Gilberto Gomes de 

Figueiredo, a necessidade urgentíssima de viabilizar equipamentos para Hospital da Visão Lions do 

Município de Sinop. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador de Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Logística, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade 

da destinação de 50 toneladas de lama asfáltica para a manutenção e recuperação do trecho da MT-

170 no Município de Juína. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador de Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Sr. Secretário de Estado de Saúde Gilberto Gomes de Figueiredo, a necessidade de 

implantação de serviços de hemodiálise para atender o Município de Colíder. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o próximo inscrito no 

Pequeno Expediente, Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Sr. Presidente e Srs. Deputados. 

Primeiro, quero parabenizar minha amiga, minha companheira, nossa ilustre 

querida Deputada Janaina Riva, por sua posse.  

Eu não estava aqui na última quarta-feira, estava na Região de Alta Floresta, mas 

parabéns, amiga Janaina! 

Que Deus a abençoe no mandato substituindo nosso querido Presidente Eduardo 

Botelho.  

É um orgulho para o nosso Partido e também para as mulheres mato-grossenses 

que têm em Vossa Excelência uma grande líder. 

Tenho certeza que fará um belo trabalho nesses 120 dias no Parlamento. 

Sr. Presidente, apresento algumas Proposições: 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes, com cópia ao Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística - SINFRA, Marcelo de 

Oliveira e Silva, a necessidade da implantação de uma academia ao ar livre no Município de 

Carlinda. 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a garantia de escolaridade às crianças internadas 

para tratamento de saúde por tempo indeterminado e superior a 90 (noventa) dias. 

Este projeto é porque mães que têm filhos que estão internados há quatro, cinco, 

seis meses sentem dificuldades pela falta de um professor e, principalmente, da agonia de ver o seu 

filho em recuperação sem poder estudar. 

Eu peço carinho às Comissões na análise do referido projeto. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Último inscrito, o Deputado Carlos 

Avallone; mas, enquanto o Deputado se posiciona, quero dar as boas-vindas aos nossos servidores 

agentes penitenciários, ao Cláudio e a toda sua equipe, sejam todos bem-vindos a Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso. 

Com a palavra, o nobre Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Muito obrigado, Presidente. 

Eu gostaria de apresentar uma Moção de Pesar. 

MOÇÃO DE PESAR: Com fulcro no art. 185-A do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais Moção de 

Pesar pelo falecimento da Srª Joana Pereira da Costa, ocorrido no dia 7 de abril de 2019, em Cuiabá, 

em virtude de seus 91 anos. 

Ela era a mãe do Jamil, que é o proprietário do Hotel Porto Jofre, lá no final da 

Transpantaneira, uma referência na área do turismo, no turismo esportivo, no turismo de pesca, no 

turismo de contemplação. Ficam aqui os nossos respeitos desse Deputado, de todos os 24 Deputados 

desta Casa. 
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Aproveito também para informar o pedido de uma Sessão Solene que eu e o 

Deputado Wilson Santos estamos propondo para a comemoração dos 50 anos da Casa Domingos. 

É uma Sessão importantíssima para o Estado de Mato Grosso, a Casa Domingos 

tem a cara de Mato Grosso, a cara de Várzea Grande, a cara de todos nós, essa é uma iniciativa do 

gabinete do Deputado Wilson Santos, ele e eu estamos assinando essa Sessão Solene. E o Deputado 

Dilmar Dal Bosco está se incluindo também, agradeço ao Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Era isso, Presidente. 

PROPOSIÇÕES NÃO LIDAS NA TRIBUNA PELO DEPUTADO: 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no art. 185-A do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais Moção 

de Aplausos ao Sr. Jamil Rodrigues Costa, proprietário do Hotel Porto Jofre, pela relevante atuação 

nos serviços prestados em nosso Estado em prol da sociedade mato-grossense, cumprindo 

rigorosamente sua missão. 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO: Com fulcro no art. 185-A do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais Moção de Congratulação à cidade de Barra do Bugres, que comemora, no dia 19 de abril, 75 

anos de fundação do município, sendo na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Municipal Raimundo 

Nonato de Abreu Sobrinho. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Valmir Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO – Boa noite a todos que nos ouvem pela Rádio, os 

que estão presentes aqui e os que estão nos assistindo pela TV Assembleia. 

(A SRª DEPUTADA JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H30MIN.) 

O SR. VALMIR MORETTO – Queria aqui agradecer o nosso Presidente do 

Sindicato Rural de Pontes e Lacerda, que está promovendo um grande evento da Agrishow, da Rural 

Show de Pontes e Lacerda, nova fronteira agrícola da região Oeste do Estado de Mato Grosso, faz-

se presente na nossa Casa hoje convidando os nobres Deputados para participar lá dia 16, 17 e 18 de 

maio. E no dia 16, 17, que é na sexta-feira, terá um grande evento político lá no período vespertino.  

Eu quero também parabenizar o Vieira, que é o Presidente da Associação de 

Pontes e Lacerda, que neste momento, na Câmara Municipal de Pontes e Lacerda, está tendo uma 

reunião com a empresa Astra, buscando entendimento e a viabilidade para que nós possamos, então, 

ter o aeroporto de Pontes e Lacerda em pleno funcionamento para que nós possamos viabilizar essa 

linha área, que é de suma importância para a nossa região Oeste do Estado de Mato Grosso.  

Quero também agradecer e parabenizar o nosso Secretário e nosso Governador do 

Estado de Mato Grosso e comunicar os Deputados, Presidente, companheiro Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que vou fazer sua vez aqui um pouquinho, sobre as nossas associações, que ontem a 

SINFRA liberou o combustível para as grandes parcerias que nós falamos semana passada, na data 

de ontem, foi liberado o combustível em parcelamento.  

Então, a permanência dessa parceria é de suma importância e em uma hora 

importante, porque há muitas associações que estão desmobilizadas, precisando de contratação de 

pessoal, de equipamento, patrola e de escavadeira para fazer a manutenção. 

Eu quero parabenizar o Governo do Estado e o Secretário Marcelo de Oliveira por 

essa grande atitude de dar start, o sinal verde para a retomada das obras, que esse período de chuva 

nosso foi um período bastante extenso, muito prazeroso; porque, com a chuva, nos alegra muito, 

mas as estradas sofreram muito. É muito importante, nessa data de ontem, essa liberação dessas 

parcerias.  

Parabenizo o nosso Secretário e o nosso Governador mais uma vez. 
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Muito obrigado a todos. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Em nome do Vice-Presidente desta 

Casa, Deputado João Batista, agradeço a presença dos agentes penitenciários de Porto Alegre do 

Norte, o Cláudio, o Nelson e o Cleiton, que estão conosco acompanhando esta Sessão. 

Nos termos do art. 118, § 1º, do Regimento Interno, foram apresentadas 

proposições de autoria dos Srs. Deputados: 

NININHO: 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que dispõe o art. 76, inciso V, do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora a realização de Sessão Especial para entrega de 

títulos de cidadão/ã mato-grossense, moções e comendas no dia 11 de julho, às 19h, no Plenário das 

Deliberações Deputado Renê Barbour, desta Casa de Leis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Logística-SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade das seguintes demandas para a 

Rodovia do Peixe, em Rondonópolis: limpeza da rodovia e acostamento; instalação de luminárias de 

LED, instalação de uma torre de telefonia e internet; reparo das crateras e buracos na rodovia; 

instalação de uma base policial; construção de uma ciclovia; conclusão do asfalto até o Miau; 

construção de poço artesiano. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Logística-SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade de elaboração de projeto de 

pavimentação asfáltica que liga o Parque de Exposições Willian Peres de Farias até a Vila 

Naboreiro, no município de Rondonópolis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Logística-SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade de pavimentação da rodovia MT-

383, que interliga os bairros Alfredo de Castro e Ananias Martins até a Avenida Benvindo Miranda, 

na Vila Paulista, no município de Rondonópolis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Logística-SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, a necessidade de elaborar projeto de pavimentação 

asfáltica na rodovia que liga a BR-364 à Escola Dersi Rodrigues de Almeida, na Gleba Rio 

Vermelho. 

 

LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS: 

SUBSTITUTIVO INTEGRAL: Altera dispositivos da Lei nº 4.547, de 27 de 

dezembro de 1982, que dispõe sobre o Sistema Tributário Estadual, o processo administrativo 

tributário e dá outras providências. 

SUBSTITUTIVO INTEGRAL: Revoga o § 1º do art. 57 da Constituição do 

Estado de Mato Grosso, acrescentado pela Emenda Constitucional nº 81, de 23 de novembro de 

2017. 

 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E 

DESPORTO: 

REQUERIMENTO: Com fulcro nos artigos 443 e seguintes do Regimento 

Interno, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que aprove a convocação de uma 

Audiência Pública no dia 15 de maio, quarta-feira, às 14h, no Auditório Deputado Milton 

Figueiredo, com a finalidade de debater sobre violência nas escolas. 

 

LÚDIO CABRAL: 
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INDICAÇÃO: Indica à SINFRA a recuperação da pavimentação asfáltica da MT-

358, no trecho que liga Barra do Bugres, Nova Olímpia e Tangará da Serra. 

INDICAÇÃO: Indica à SEMOB a fiscalização referente à conservação e ao 

funcionamento regular dos elevadores para pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida 

nos ônibus de Cuiabá. 

 

FAISSAL: 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil, com cópia ao 

Exmº Sr. Secretário de Infraestrutura, a necessidade de realizar a recuperação urgente da ponte que 

liga o município de Canabrava do Norte ao Distrito de Primavera do Rio Fontoura, MT-109. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil, com cópia ao 

Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, a necessidade de viabilizar recursos para a aquisição de 

uma ambulância para atendimento das necessidades urgentes da Fundação Abrigo do Bom Jesus, 

casa do idoso. 

INDICAÇÃO: Indica à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa de Mato Grosso 

a concessão da Comenda Marechal Cândido Rondon para Valério de Oliveira Mazzuoli, professor 

da Universidade Federal de Mato Grosso-UFMT e Pós-Doutor em Ciências Jurídico-Políticas pela 

Universidade Clássica de Lisboa, pelos serviços prestados ao Estado de Mato Grosso. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. Alberto Ferreira de Souza. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Marilsen Andrade Addario. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Serly Marcondes Alves. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. José Zuquim Nogueira. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. Flávio Vieira de Moura. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. João Ferreira Filho. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. Gilberto Giraldelli. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. Dirceu dos Santos. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Sr. Rondon Bassil Dower Filho. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Adriana de Souza Metelo. 

 

JANAINA RIVA: 

INDICAÇÃO: Indica à Bancada Federal do Estado de Mato Grosso que interceda 

junto ao Presidente da Câmara dos Deputados solicitando celeridade na tramitação e apoio à 

aprovação do PL nº 2.295/2000, do Senado Federal, PL nº 161/99 e do PL nº 459/2015. 

INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado, com cópia ao Secretário de 

Estado de Educação, a necessidade de regularizar os repasses das parcelas firmadas via convênio 

com o Poder Executivo à Escola Raio de Sol, localizada no município de Juara, bem como a 

renovação do convênio estadual para o ano de 2019 e seguintes. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado, com cópia ao Secretário de 

Estado de Infraestrutura e Logística, a necessidade de viabilizar o recapeamento e pavimentação 

asfáltica de diversas vias do município de Carlinda, bem como a construção de galerias de água 

pluvial. 

INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado, com cópia ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil e à Secretária de Educação, a necessidade de concluir a contratação de pedagogos para as 

salas anexas ainda em abril de 2019, bem como aumentar a carga horária e manter o atendimento 

aos alunos do terceiro ciclo. 

INDICAÇÃO: Indica à Bancada Federal do Estado de Mato Grosso que interceda 

junto ao Presidente da República e ao Presidente Nacional de Colonização e Reforma Agrária 

quanto à normalização dos atendimentos do órgão no Estado. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que dispõe o art. 76, inciso V, do Regimento 

Interno da Casa de Leis, requeiro a realização de Sessão Especial com o objetivo de homenagear os 

chefes de cozinha, empresários donos de restaurantes e representantes de classe gastronômica do 

Estado de Mato Grosso. A referida Sessão Especial será realizada no dia 13 de maio de 2019, às 

19h, no Auditório Milton Figueiredo. 

REQUERIMENTO: Requerimento ao Governador do Estado, com cópia ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública e ao Secretário-Chefe da Casa Civil, para que envie 

informações detalhadas acerca da situação do pleito dos candidatos aprovados no concurso público 

de 2013 para provimento de vagas para os cargos efetivos de soldado da Polícia Militar e soldado do 

Corpo de Bombeiros Militar com mais de 25 anos até a data do encerramento das inscrições, que 

não foram convocados para o último curso de formação, bem como quais as providências que foram 

tomadas. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no artigo 183, VIII, combinado com os artigos 

10, parágrafo único, e 28, ambos da Constituição Estadual, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

soberano Plenário, que seja encaminhado requerimento ao Secretário de Estado de Saúde, com cópia 

ao Secretário Municipal de Saúde de Cuiabá, para que envie informações a respeito dos motivos da 

suspensão das cirurgias ortopédicas de joelho, bem como a previsão do retorno das mesmas.  

REQUERIMENTO: Com fulcro no artigo 183, VIII, do RIALMT, combinado 

com os artigos 10, parágrafo único, e 28, ambos da Constituição Estadual, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado requerimento ao Governador do Estado, com 

cópias ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretária de Estado de Educação, para que envie 

informações detalhadas acerca da realização de nomeações dos aprovados no concurso público da 

Educação de Mato Grosso. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no artigo 183, VIII, combinado com os artigos 

10, parágrafo único, e 28, ambos da Constituição Estadual, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

soberano Plenário, que seja encaminhado requerimento ao Governador do Estado, com cópias ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretária de Estado de Educação, solicitando informações a 

respeito das denúncias recebidas via e-mail por este gabinete, referente à Escola Estadual Tancredo 

de Almeida Neves, localizada em Cuiabá. 

 

SEBASTIÃO REZENDE: 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Acorizal. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Água Boa. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alta Floresta. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alto Araguaia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alto Boa Vista. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alto Garças. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alto Paraguai. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Alto Taquari. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Apiacás. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Araguaiana. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Araputanga. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Arenápolis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 
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necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Aripuanã. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Rosário Oeste. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Salto do Céu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santa Carmem. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Barão de Melgaço. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São Félix do Araguaia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São José do Povo. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São José do Xingu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São José dos Quatro Marcos. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São Pedro da Cipa. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Barra do Bugres. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Barra do Garças. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Bom Jesus do Araguaia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Brasnorte. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Cáceres. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Campinápolis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Campo Novo do Parecis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Campo Verde. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Campos de Júlio. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Canabrava do Norte. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Canarana. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Carlinda. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Castanheira. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 
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necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Chapada dos Guimarães. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Cláudia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Cocalinho. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Colíder. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Colniza. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Comodoro. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Sapezal. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Serra Nova Dourada. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Sinop. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Sorriso. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Tabaporã. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Tangará da Serra. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Tapurah. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Terra Nova do Norte. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Tesouro. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Torixoréu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de União do Sul. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Vale de São Domingos. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Várzea Grande. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Vera. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Vila Bela da Santíssima Trindade. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Vila Rica. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Nova Xavantina. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 
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necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Novo Horizonte do Norte. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Novo Mundo. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Novo Santo Antônio. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Novo São Joaquim. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Paranaíta. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Porto dos Gaúchos. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Paranatinga. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Porto Esperidião. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Porto Estrela. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Poxoréu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Pedra Pedra. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Peixoto de Azevedo. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Planalto da Serra. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Ribeirão Cascalheira. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Ribeirãozinho. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Poconé. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Rio Branco. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Rondolândia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Rondonópolis. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Portal do Araguaia. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Ponte Branca. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Pontes e Lacerda. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Porto Alegre do Norte. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA DO DIA 23 DE ABRIL DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 28 - Secretaria de Serviços Legislativos 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santa Terezinha. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santa Rita do Trivelato. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santa Cruz do Xingu. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santo Antônio do Leste. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santo Antônio de Leverger. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Santo Afonso. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de São José do Rio Claro. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Reserva do Cabaçal. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Querência. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes Ferreira, 

com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a urgente e imprescindível 

necessidade de adotar providências que culminem com o envio de viaturas/ caminhonetes traçadas 

4x4 para atender a segurança pública no município de Primavera do Leste.  

Devido ao compromisso que nós, Deputados, temos logo após a Sessão, nós 

vamos suprimir o Grande Expediente e vamos direto para a Ordem do Dia. 

Indicações de autoria dos Srs. Deputados Ulysses Moraes, Romoaldo Júnior, 

Nininho, Dr. Eugênio, Elizeu Nascimento, Lúdio Cabral, João Batista, Paulo Araújo, Thiago Silva, 

Faissal, Dr. João, Silvio Fávero, Dr. Gimenez e Valdir Barranco apresentadas no Pequeno 

Expediente desta Sessão. 

Em discussão as Indicações. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 

Expediente. 
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Requerimento, de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de 

pauta, em 1ª e 2ª discussão, para tramitação dos Projetos de Resoluções, de autoria do Deputado 

Faissal, que concede Título de Cidadão Mato-Grossense aos Srs. Luiz Ferreira da Silva, Antônio 

Pinheiro da Silva, Alberto Ferreira de Souza, Rondon Bassil Dower Filho, Dirceu dos Santos, João 

Ferreira Filho, Gilberto Giraldelli, José Zuquim Nogueira, Serly Marcondes Alves e Marilsen 

Andrade Addario, 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, de autoria de Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta, 

em 1ª e 2ª discussão, do Projeto de Lei Complementar nº 28/2019, de autoria do Deputado Dilmar 

Dal Bosco, que altera o artigo 3º da Lei Complementar nº 235, de 22 de dezembro de 2005, que 

dispõe sobre a emissão de Certificado de Identificação de Madeira e dá outras providências. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam com 

se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Em discussão única, Requerimento de Informação nº 268/2019, de autoria do 

Deputado Ulysses Moraes, à Secretaria de Estado de Educação do Estado de Mato Grosso - 

SEDUC, solicitando informações sobre os cortes de funcionários realizados pela SEDUC nas 

escolas estaduais. 

Em discussão única, Requerimento de Informação nº 269/2019, de autoria do 

Deputado João Batista, à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando informações acerca da barragem 

do Projeto de Desenvolvimento Sustentável - PDS Bordolândia, localizada no Município de Bom 

Jesus do Araguaia, no que tange as providências tomadas pelos órgãos ambientais para o 

cumprimento das determinações contidas na Política Nacional de Segurança das Barragens.  

Em discussão os Requerimentos. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Em discussão única, Requerimento nº 264/2019, de autoria do Deputado Thiago 

Silva, solicitando realização de uma Sessão Especial para comemorar o Dia do Professor no 

Município de Rondonópolis. 

Em discussão única, Requerimento nº 265/2019, de autoria do Deputado Thiago 

Silva, solicitando realização de uma Sessão Especial para comemorar o Dia do Comunitário, na data 

de dia 31 de maio de 2019, em Rondonópolis. 

Em discussão os Requerimentos. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Em discussão única, Requerimento nº 266/2019, de autoria do Deputado Thiago 

Silva, solicitando realização de uma Sessão Especial para comemorar o Dia do Pastor Evangélico.  

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Em discussão única, Requerimento nº 272/2019, de autoria da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social, solicitando a realização de Audiência Pública para debater a atual 

situação da rede pública de atenção à saúde mental de Mato Grosso, por ocasião do Dia Nacional de 

Luta Antimanicomial. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  
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Em discussão única, Requerimento nº 273/2019, de autoria dos Deputados Silvio 

Fávero e Wilson Santos, solicitando realização de simpósio de políticas públicas inclusivas para 

pessoas com dislexia e outros transtornos específicos de aprendizagem.  

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 Em discussão única, Projeto de Resolução nº 11/2019, de autoria do Deputado 

Silvio Fávero, que concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Luciano Hang. Com Parecer 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao 

Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Carlos Avallone, ao Sr. Jamil 

Rodrigues Costa, proprietário do Hotel Porto Jofre, pela relevante atuação nos serviços prestados em 

nosso Estado em prol da sociedade mato-grossense, cumprindo rigorosamente a sua missão. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Carlos Avallone, à cidade de 

Barra do Bugres, que comemora, no dia 19 de abril, 75 anos de fundação do município, representada 

na pessoa do Exmº Sr. Prefeito Municipal Raimundo Nonato de Abreu Sobrinho. 

Moção de Pesar, de autoria do Deputado Carlos Avallone, pelo falecimento da Srª 

Joana Pereira da Costa ocorrido no dia 07 de abril de 2019, em Cuiabá, em virtude de seus 91 anos. 

Em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 233/2018, Mensagem nº 61/2018, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a cooperação para implementação e execução de programas e 

ações de interesse público entre a Administração Pública Estadual e os serviços sociais autônomos. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 10/2019, de autoria do Deputado 

Silvio Fávero, que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Jair Messias Bolsonaro. 

Com Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 368/2019, Mensagem nº 66/2019, de autoria do 

Poder Executivo, que altera o § 1º e acrescenta os §§ 3º, 4º e 5º do art. 10 da Lei nº 8.620, de 28 de 

dezembro de 2006. Com Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária rejeitando a Emenda nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 55/2016, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que determina a distribuição gratuita de leite com fórmulas infantis especiais para crianças 

lactentes nas condições que especifica. Com Pareceres favoráveis da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social e contrários aos 

Projetos de Lei nº 62/2016 e 70/2018, apensados. 
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Em discussão os Pareceres. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que os aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Projeto. Vai ao 

Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 41/2019, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que estabelece critérios adicionais aos grupos que tem prioridade para receber 

gratuitamente a vacina H1N1 no Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 58/2019, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que assegura as pessoas que mantenham união homoafetiva o direito a inscrição, como 

entidade familiar, nos programas de habitação desenvolvidos pelo Estado de Mato Grosso. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 75/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que cria o Programa Estadual de Proteção à Saúde do Trabalhador Rural por meio do uso 

de protetor solar a fim de inibir a incidência do câncer de pele. Com Parecer favorável da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

O Deputado Valdir Barranco está aqui ou não? Só para parabenizá-lo, Deputado, 

pelo Projeto de Lei, que o câncer de pele do trabalhador rural é um dos cânceres - vamos dizer assim 

- com maior volume no Estado de Mato Grosso. É um assunto extremamente importante, porque 

trabalhamos tanto essa questão do câncer de mama... As campanhas, em sua grande maioria, têm um 

foco voltado para as mulheres, mas nesse caso específico, o câncer de pele tem um grande índice de 

incidência no trabalhador rural. Então, é um projeto realmente maravilhoso, Deputado Valdir 

Barranco. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei 96/2019, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sonar repelente, que inibe a 

presença de pombos, nas dependências das escolas da rede pública de ensino, ginásios e quadras 

poliesportivas do Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei 99/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a inclusão obrigatória de assistente social nas equipes do Programa Saúde da 

Família-PSF e nos Núcleos de Apoio à Saúde da Família no âmbito do Estado de Mato Grosso. Com 

Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Wilson Santos - Srª Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Srª Presidente Deputada Janaina Greyce...(RISOS). Já 

estou suspenso do jantar... (RISOS). Tenente Pereira está ausente do jantar.  
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Deputado Dr. Gimenez, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Dr. João, Deputado Dr. 

Lúdio Cabral e demais doutores desta Casa.  

Ontem, o Ministro Mandetta disse uma frase extraordinária na inauguração da 

segunda etapa do novo Hospital Municipal de Cuiabá.  

Assisti hoje, de manhã, quando estava fazendo minha corrida na esteira, pela TV 

Record. Ele foi cirúrgico quando disse: “Se a Prefeitura não investir na atenção básica, esse hospital 

estará superado em pouco tempo.” É quem entende de saúde. É quem sabe o que fala. 

Eu deixei a Prefeitura de Cuiabá há nove anos e um mês! Quando assumi a 

Prefeitura, Cuiabá tinha 29 equipes do Programa Saúde da Família. Na minha gestão, sob o 

comando do Secretário Luiz Soares, implantamos mais 36 equipes. Deixei Cuiabá, em 2010, com 65 

equipes do PSF, o que correspondia a, mais ou menos, 55% da cobertura. Nove anos e um mês que 

deixei a Prefeitura, Cuiabá tem 70 equipes do PSF! Isto é, os meus sucessores, em nove anos, 

implantaram apenas cinco novas equipes do Programa Saúde da Família! 

As políticas públicas precisam ter continuidade. Nós não podemos fazer política de 

governo, tem que ser política de Estado. Candidatos nesse período prometeram levar 120 equipes, eu 

tenho gravado. Em nove anos, fizeram apenas cinco novas equipes no Programa Saúde da Família! 

Nesta manhã, quando eu vi o Ministro Mandetta dizer isso, eu disse: este entende 

de saúde. Em pouco tempo esse hospital estará superlotado, corredores tomados, porque 

continuamos errando no alvo na saúde. A saúde tem que começar pela preventiva. Preventiva. 

Cuidarmos dos hipertensos, dos cardíacos, e combatermos o sedentarismo em todos os níveis. 

Srª Presidente, eu apenas pedi... Não quero ser prolixo e nem estender a discussão, 

porque temos um compromisso mais tarde. Quero dizer que os Programas de Saúde da Família são 

essenciais onde quer que estejam. Nossos prefeitos, Presidente da Comissão de Saúde, valorizem, 

isto é a verdadeira saúde. 

Se nós queremos reduzir os gastos lá na atenção terciária, na urgência e 

emergência, vamos cuidar desde cedo dos nossos cidadãos, e eu incluo aí o assistente social nas 

equipes do Programa Saúde da Família. 

Quando fui prefeito, com o meu Secretário Guilherme Maluf, iniciamos a inclusão 

dos cirurgiões-dentistas, Deputado Dr. João, nos PSFs. Já há vários PSFs de Cuiabá que, além do 

médico, da enfermeira, das assistentes, tem também o cirurgião-dentista. 

Quanto mais essa equipe for multidisciplinar, mais ela cumpre a sua função.  

Muito obrigado, Srª. Presidente! 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Boa noite, Presidente.  

Deputado Wilson Santos, na sua fala está a coisa mais importante em termos de 

saúde, nós militamos nisso aí, só se esqueceu de falar o nome do Sr. Deputado Paulo Araújo, que é 

da nossa Comissão, nosso Presidente querido. 

 Deputado Wilson Santos, quero fazer uma pergunta a Vossa Excelência. 

Quando Vossa Excelência assumiu a Prefeitura, tinha quantas policlínicas em 

Cuiabá? Vossa Excelência se lembra? Policlínicas. 

O Sr. Wilson Santos - Quatro. 

O SR. DR. JOÃO - Vossa Excelência quem fez? E depois disso? Depois que 

Vossa Excelência saiu, quantas foram feitas? 

O Sr. Wilson Santos - Nenhuma! 

O SR. DR. JOÃO - Então, é aquela minha teoria e também dos colegas que 

militam na área de saúde. Além de tudo o que Vossa Excelência colocou do Programa Saúde da 
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Família, qual a ideia das policlínicas lá atrás no Governo Dante de Oliveira com o Júlio Müller, não 

foi isso? 

O Sr. Wilson Santos - O ex-Governador Dante de Oliveira fez três policlínicas. 

O SR. DR. JOÃO - Era a descentralização da saúde, não é isso? 

O Sr. Wilson Santos - Exatamente. 

O SR. DR. JOÃO - Não adianta eu ouvir o prefeito falar que não, que vai ter que 

regular o paciente, que não vai ser assim de porta aberta. 

Como vai vir uma ambulância com um “cara” quebrado de qualquer lugar do 

Estado, não vai deixar entrar? Não tem como! Se não descentralizar a saúde, não adianta, e não 

investir no Programa Saúde da Família, na prevenção, nos nossos idosos, nas nossas crianças, em 

todos os setores da sociedade. 

Eu vou dar um exemplo que eu conheci há uns seis, sete anos, cinco anos, eu acho. 

Eu fui a Água Boa, na terra do Deputado Dr. Eugênio, do nosso amigo. Lá, na época, eu vi um 

Programa de Saúde da Família fantástico, que inclusive já tinha há algum tempo inclusão de serviço 

odontológico, que fazia prótese, fazia implante. 

Então, é isso que nós temos que fazer, porque nada, nada, um problema 

odontológico pode levar uma pessoa a ficar doente, a ter uma infecção séria e vir a morrer por causa 

de uma infecção. É uma infecção. Então, faço as suas palavras... Parabéns pela sua atitude. E nós 

temos que fazer assim. Investir nisso e descentralizar a saúde do Estado de Mato Grosso. Senão, não 

vai acontecer nada. 

Obrigado, Srª. Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Dr. João.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 132/2019, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que institui a política de Educação Física na rede estadual de ensino e dá outras providências. 

Com Parecer contrário da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 182/2019, de autoria do Deputado Dr. Gimenez, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de os hospitais existentes no Estado de Mato Grosso possuírem 

macas dimensionadas para pessoas obesas, e dá outras providências. Com Parecer favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 3/2019, de autoria de 

Lideranças Partidárias, que susta os efeitos do Decreto Governamental nº 1.751, de 21 de dezembro 

de 2018. Com Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 195/2019, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que institui o “Selo Estadual Prefeitura Amiga das Mulheres”, e dá outras providências. Com 

Parecer favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 211/2019, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que institui o Programa “Farmácia Solidária Integrada” no âmbito do Estado de Mato Grosso 

e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. 

Com a palavra, o nobre Deputado Wilson Santos (TRANSFERE); Deputado Paulo 

Araújo (TRANSFERE); Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA – Srª Presidente, Srs. Deputados, senhoras e senhores que 

nos assistem nesta noite, aproveito a oportunidade, Srª Presidente, para comentar rapidinho sobre o 

decreto legislativo que susta os efeitos do Decreto Governamental nº 1.751, de 21 de dezembro de 

2018. 

Faço isso porque nós temos reclamado muito nas nossas falas, não só aqui, na 

tribuna da Assembleia Legislativa, mas por todos os lugares que nós passamos, que, de alguns anos 

para cá, nós tivemos um trabalho proposital, e não sabemos de quem, de sucateamento dos órgãos de 

controle, de fiscalização, vários órgãos foram sucateados propositalmente, nós observamos que 

propositalmente. 

E a AGER tem uma função importantíssima na fiscalização dos serviços delegados 

do Estado de Mato Grosso. Infelizmente, quando eu vejo seja um projeto, seja um decreto que visa 

fechar a ouvidoria, por exemplo, extinguir a ouvidoria, fazer com que a sociedade civil, com que o 

cidadão não tenha espaço para queixar, para reclamar, para fazer sua denúncia... Eu vejo isso como 

um crime. Eu vejo isso como um crime. 

Então, parabenizo pela votação desse projeto, porque eu acredito que a AGER tem 

o direito, tem o dever de fiscalizar os serviços delegados no Estado de Mato Grosso, assim como ter 

a sua ouvidoria efetiva para que o cidadão que faz uso possa reclamar, possa questionar a boa 

aplicação dos recursos públicos e as relações entre as empresas delegadas e o Estado. 

Então, eu parabenizo pela aprovação, parabenizo os nobres Pares, fiz questão de 

relatar esse projeto na Comissão de Trabalho e Administração Pública, porque acredito que o 

caminho é por aí, é fortalecer os órgãos de fiscalização e controle. Só assim nós vamos saber se o 

recurso público está sendo bem acompanhado, está sendo bem aplicado. 

Obrigado, Srª Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Com a palavra, o Deputado Thiago 

Silva (TRANSFERE). Com a palavra, o Deputado Valdir Barranco (TRANSFERE). Com a palavra, 

o Deputado Elizeu Nascimento (TRANSFERE). 

Não havendo mais oradores inscritos, e antes de encerrar a Sessão, convoco a 

próxima para amanhã, no horário regimental. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco 

Assembleia Forte - Dr. João, Thiago Silva, Romoaldo Júnior, Dilmar Dal Bosco, Toninho de Souza, 

Dr. Gimenez, Paulo Araújo, Nininho, Silvio Fávero, Sebastião Rezende e Ulysses Moraes; da 

Bancada do Bloco Resistência Democrática - Delegado Claudinei, Janaina Riva, Elizeu Nascimento, 

Lúdio Cabral, Valdir Barranco e João Batista; da Bancada do Bloco Parlamentar Unidos - Faissal, 

Dr. Eugênio, Max Russi e Valmir Moretto; Independente - Wilson Santos e Carlos Avallone. 

 Deixou de comparecer o Sr. Deputado Xuxu Dal Molin, do Bloco Assembleia 

Forte. 

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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